

周口市第五届“感动周口”十大人物揭晓

1个抗疫集体和9位同志上榜

□记者 王艳

本报讯 用平凡的坚守书写不平凡的人生，用榜样的力量传递向上向善的正能量。2月3日，周口市第五届“感动周口”十大人物揭晓，1个抗疫集体和9位同志获此殊荣。

近年来，全市各地各部门认真贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，积极开展学习争做先进典型的实践活动，大力倡导好人好报的价值导向，形成了崇尚先进典型、学习先进典型的浓厚氛围。

为宣传和表彰为周口疫情防控、脱贫攻坚和经济发展作出的突出贡献，为培养和践行社会主义核心价值观作出榜样的典型人物，用他们的感人事迹引导广大干部群众立足岗位作奉献，市委宣传部从2020年10月上旬开始组织开展第五届“感动周口”十大人物评选活动。经组织推荐、资格审核、网络投票、评委会成员终评和社会公示等评选程序，决定授予1个抗疫集体和9名同志第五届“感动周口”十大人物称号。

当选第五届“感动周口”十大人

物的是：以生命赴使命、以热血践担当、奋战抗疫一线的王国辉、段雪亚、李景春、刘海燕、胡奔奔组成的抗疫集体；舍生忘死参加各类灭火救援战斗5000余次的周口市消防救援支队特勤站政治指导员党彦龙；西华县大城小爱志愿者协会主要创始者、长期资助贫困生的西华县人民检察院办公室副主任王勇；支持挖掘和保护了“时庄遗址”、铸造了坚强“时庄精神”的时兴荣；用敬业拼搏诠释生命价值的周口市审计局行政事业审计二科科员刘岩松；翱翔在雪域高原上的

“周口兵王”王艳峰；组织送医药下乡等活动200余次、疫情防控期间捐款共计38万元的河南永兴集团董事长、周口永兴医院党委书记王永兴；“守护沙颍母亲河，环保志愿行”公益活动的发起人、周口市慈孝文化促进会会长孙彩云；设立众恒爱心基金、累计捐助物资达200余万元的中原众恒实业有限公司董事长王文涛；为2000名贫困学生安排就业、真正实现艺术扶贫的项城市杂技艺术学校校长余帅。②9

我市举行疫情防控实战演练



参加演练人员间隔一米等候核酸检测采样

□记者 宋馨 文/图

本报讯 为进一步提高我市冬春季疫情应急处置能力，健全疫情快速响应机制，完善应急处置流程，做好大规模人群核酸检测，查找疫情防控短板，及时、科学、规范应对疫情，2月3日下午，我市举办新冠肺炎防控实战应急演练。

本次演练模拟为周口市开发区太昊路办事处某小区出现1例本土确诊病例王某，王某在黄淮大市场黄海水产产品店工作。为查找传染来源，防止疫情扩散，经市疫情防控专家组研判，需要对黄淮大市场和山水郡府小区进行封闭管控，开展密切接触者流行病学调查和环境样品采集、检测和消毒工作，并对两区域内人员开展全员核酸检测。

本次演练由市中心医院、

市中医院、市妇幼保健院等多家医院参与，各医院按照要求在指定采样点分设等候区、登记区、采样区、缓冲区及临时隔离区，并配备了足量的采样物品、设备、个人防护用品及健康宣教材料，设立清晰的指引标识，并明确采样流程和注意事项。

“通过此次演练，将检验全员核酸检测中有关部门的预案准备、现场组织、队伍建设、物资储备、工作流程、采样检测效率，以及集中隔离场所管理、密切接触者流行病学调查、冷链食品流向追踪、健康教育、疫点消毒等关键环节，为提升各级各部门的疫情应对能力，做好冬春季新冠肺炎疫情防控工作奠定坚实基础。”市疾控中心副主任张正尧说。

多部门联合“动真格”

我市开出今年首张消防通道违停罚单

□记者 姬慧洋 实习生 位文通

本报讯 为有效杜绝消防通道被违停占用现象，2月2日晚，川汇区消防救援大队联合多个部门对中心城区占用消防通道违法行为展开整治，并开出了今年全市首张涉消防通道违停处罚单。

当日19时许，中心城区七一路东段峰基庄园小区门口，近10辆私家车停在消防通道上，透过缝隙依稀可见地面上有明显黄色标记——“禁止停车”。看到这种情况，川汇区消防救援大队联合市公安局川汇分局七一路派出所、市公安局交通管理支队五大队统一行动，对占用消防通道的车辆进行联合整治。执法组拍照和录像留

取现场证据后，由交警开出了今年我市首张涉消防通道违停罚单。在看到联合行动组“动真格”以后，不少车主来到现场将自家车辆挪移，部分车辆没有挪移的，由交警部门联系拖车拖离现场。

“我们执法的目的不是为了罚款，而是为了告诉大家不要轻视消防安全，危急情况发生时，消防通道就是生命通道。如果发生火灾或者紧急救援等突发情况，大型消防登高车要通过登高位施展消防设施器材，一旦有违停车辆停放在消防通道以及消防登高作业面上，导致消防车没有办法施展，会给群众生命安全带来很大的影响。”川汇区消防救援大队大队长郭森森说。③2

学习先进 掀起高潮 工行周口分行积极打造优秀企业文化

近日，在北京举行的中国工商银行首届“工银卓越奖章”颁奖典礼中，工行周口分行郸城支行个人客户经理周海莲荣膺“工银卓越个人奖章”，工行40万干部员工仅有10人荣获此殊荣。周海莲获得如此崇高荣誉的消息在工行周口分行引起极大反响。在工行周口分行党委引导和推动下，该行积极开展学习“大行工匠”和总行“工银卓越奖章”获得者勤于学习、积极奉献的职业精神和“专心、专注”的专业品质，引导员工以他们为榜样，立足岗位，学知识，练技能，争做专业匠人；鼓舞员工在不同的岗位时刻发挥正能量，争创一流工作业绩。

周海莲荣获“工银卓越奖章”的消息一经传出，工行周口分行党委积极安排部署整合、推出周海莲以及荣获省、市行“大行工匠”称号的先进典型的事迹材料，号召辖属员工学习先进典型在不同岗位上创造优秀成绩，弘扬正能量，争创好业绩，鼓励大家立足各自的工作岗位，勤恳敬业，像“大行工匠”和总行“工银卓越奖章”获得者一样做出不平凡的业绩，打造具有正能量的优秀企业文化，推动全行高质量发展。

该行着力抓好先进典型的学习、

宣传、传承、发扬，充分发挥“大行工匠”和总行“工银卓越奖章”获得者的标杆、示范、带头和引领作用，掀起“学先进、当先进”的高潮；通过会议传达、网讯阅读、微信和融 e 联交流群等多种形式，深化员工对表彰“大行工匠”和总行“工银卓越奖章”获得者的认识；学习“大行工匠”和总行“工银卓越奖章”获得者勤于学习、积极奉献的职业精神和“专心、专注”的专业品质，引导员工以他们为榜样，立足岗位，学知识，练技能，争做专业匠人；鼓舞员工在不同的岗位时刻发挥正能量，争创一流工作业绩。

同时，引导员工充分了解、把握“工匠精神”和总行“工银卓越奖章”的实质内涵，使之观念深入人心，增进员工的凝聚力，激发员工的工作热情；工作中做到“精益求精、力求完美”，展现非凡的工作作风，全面体现该行“工匠精神”和总行“工银卓越奖章”获得者的魅力。

(韩冰)